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 імені О.О.Богомольця 

 

Вступ. Однією з важливих проблем охорони здоров'я є раціональне 

використання ліків. Вирішення цього завдання здійснюється за допомогою 

розробки і впровадження формулярної системи, що дозволяє на підставі даних 

доказової медицини та наявних законодавчих актів у сфері стандартизації 

медичної допомоги впорядкувати сформовану систему лікарського 

забезпечення. Артеріальна гіпертонія і стабільна стенокардія напруги 

характеризуються високою поширеністю серед населення і по медико-

соціальної значущості займають провідне місце серед захворювань системи 

кровообігу.  Диференційована оцінка економічної ефективності стаціонарного і 

амбулаторного етапів лікування серцево-судинних захворювань є однією з 

перспективних завдань сучасної медицини. 

Мета роботи. Розробити підхід до оптимізації лікарського забезпечення 

хворих на ішемічну хворобу серця в поєднанні з артеріальною гіпертензією в 

умовах госпітальної та амбулаторної практики, заснований на використанні 

фармакоекономічних і фармакоепідеміологічних технологій. 

Матеріали та методи. Аналіз структури споживання лікарських засобів 

проводився за результатами анкетування лікарів і пацієнтів, а також аналізу 

історій хвороби за 2020 рік. 

Результати та Обговорення. Для дослідження структури споживання 

гіпотензивних і антиангінальних засобів хворими з ішемічною хворобою серця 

і з артеріальною гіпертензією в амбулаторних умовах проводилося опитування 
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185 пацієнтів у поліклініках м Київ.  Дослідження було проведено з вересня по 

жовтень 2020 г. Серед опитаних пацієнтів було 96 (54%) чоловіків і 89 (46%) 

жінок. Середній вік респондентів становив 64,6 ± 10,44 років, середня 

тривалістю захворювання - 6,4 ± 8,54 року. 73% пацієнтів мали III 

функціональній клас стенокардії, 24% - II функціональний клас, 3% - IV 

функціональний клас. Третій ступінь артеріальної гіпертензії була 

зареєстрована у 65% пацієнтів, другий ступінь - у 34% і перший ступінь - у 1% 

хворих. 

Для оцінки фармакоекономічних показників медикаментозного лікування 

за амбулаторним картками хворих, визначали динаміку функціонального класу 

стенокардії і рівня артеріального тиску за період від 1 до 3 місяців (в 

середньому 1,9 ± 1,76 місяців). 

Методи статистичного і фармакоекономічного аналізів даних 

Математична обробка даних проводилася методами варіаційної 

статистики. Кількісні показники оцінювали за допомогою t-критерію для 

незалежних і залежних змінних. При розподілі змінних, відмінних від 

нормального, достовірність відмінностей оцінювали за допомогою 

непараметричних методів. При порівнянні дискретних величин в системі 

чотирьохпольних таблиць за допомогою критерію х2, який оцінювали за 

корекцією на безперервність по Ієтсу.  При наявності в одному з полів таблиці 

2x2 значення ознаки менше 5, використовували точний критерій Фішера.  Для 

усунення помилкових оцінок наявності достовірності відмінностей параметрів 

при множині порівнянні підгруп з використанням як критерію Стьюдента (1> 

критерій), так і критерій х2, застосовували поправку Бонферроні.  Статистично 

значущими вважали відмінності при значеннях двостороннього р<0,05.  З 

метою уніфікації табличні дані представлені в вигляді M ± SD. 

Фармакоекономічний аналіз проводився з використанням методу 

«витрати-ефективність». З огляду на те, що всі пацієнти, у період перебування в 

стаціонарі, перебували в рівних умовах, для оцінки витрат використовували 

тільки витрати на лікарські засоби. Аналогічний підхід використовували і при 
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фармакоекономічному аналізу фармакотерапії в поліклінічних умовах.  Дані 

для розрахунку витратної частини були отримані з прайс-листа журналу 

«Аптека». 

Для оцінки динаміки рівня споживання лікарських засобів в 

досліджуваних групах стаціонарних хворих використовувалася методика DDD-

аналізу з розрахунком показника DDD на 100 ліжко-днів. 

Висновки. Найменше значення співвідношення витрати/ефективність з 

фармакоекономічної точки зору виявилося як найбільш прийнятний, оскільки 

виявляло втручання, яке володіє меншими витратами на одиницю ефективності. 

 

 

 

 

  


